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Рассмотрим уравнение смешанного типа 2( ) ( ) 0xx ttLu K t u u b K t u≡ + − = , где 
( ) sgn | |mK t t t= ⋅ , 0m const= > , 0b const= > , в области {( , ) | 0 1,D x t x= < <  

}tα β− < < , ,α β  - заданные положительные числа, { 0}D D t+ = ∩ > , { 0}D D t− = ∩ < . 
Задача. Найти в области D  функцию ( , )u x t , удовлетворяющую условиям: 

1 2( , ) ( ) ( { 0} { 1}) ( )u x t C D C D x x C D D+ −∈ ∩ ∪ = ∪ = ∩ ∪ , (1)
( , ) 0Lu x t ≡ , ( , )x t D D+ −∈ ∪ , (2)

(0, ) (1, )u t u t= ,  (0, ) (1, )x xu t u t= , tα β− ≤ ≤ , (3)
( , ) ( )u x xβ ϕ= , 0 1x≤ ≤ , ( , ) ( )tu x xα ψ− = , 0 1x≤ ≤ , (4)

где ϕ  и φ  - заданные достаточно гладкие функции, причем (0) (1)ϕ ϕ= , (0) (1)ψ ψ= . 
Теорема 1. Если существует решение ( , )u x t  задачи (1) – (4), то оно единственно 

только тогда, когда  
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 - функции Бесселя, ( 2) / 2q m= + . 

Теорема 2. Пусть 2( ) [0,1]x Cϕ ∈  и на сегменте [0,1]  имеет кусочно-непрерывную 

производную третьего порядка, (0) (1)ϕ ϕ= , (0) (1)ϕ ϕ′′ ′′= ; 2( ) [0,1]x C δψ +∈ , 1
2

δ λ> + , 

1/ 2 1/ 2qλ = − , (0) (1)ψ ψ= , (0) (1)ψ ψ′′ ′′= . Тогда задача (1) – (4) однозначно разрешима 
тогда, когда выполнены условия (5) и 0inf | ( , ) | 0kk

k Cα β ≥ > , и это решение опреде-

ляется в виде суммы ряда 0
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0 ( )u t , ( )ku t , ( )k tυ  определены в явном виде. 
Следствие. Построенное решение ( , )u x t  задачи (1) – (4) принадлежит классу 

2 ( )C D  и функция ( , )u x t  всюду в D  является решением рассматриваемого уравнения. 
Следовательно, линия изменения типа 0t =  как особая линия устраняется. 


